

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11:— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7:— Teléfono número 25.

SI DESEAIS

Máquinas de escribir de ocasión,
DE CUALQUIERA DE LAS MARCAS CONOCIDAS,
Ó ACCESORIOS PARA LAS MISMAS,
DIRIGIROS AL
CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES
DE
DON JORGE ZURDO

DAOIZ, 16 Teléfono núm. 82

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. IGNACIO BARBERO MAMBLONA
FALLECIÓ EN SEGOVIA
el día 7 de Mayo de 1914
R. I. P.

Las misas que el próximo lunes, día 7, se celebrarán en la iglesia de San Millán, de siete a once, y en la de San Clemente, de siete a nueve; así como el culto al Santísimo Sacramento del mismo día por la tarde, en la iglesia del Corpus, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho finado.
SU FAMILIA,
Ruega la asistencia a alguno de los citados actos piadosos, por lo que quedará agradecida.

A los mil días de guerra

Han transcurrido mil días de lucha incesante, y al cabo de tan largo plazo estamos como el primer día, sin saber de qué lado se inclinará la balanza. La paz parece todavía muy lejana, y el equilibrio bélico mantiene firmes las esperanzas y la fe de ambos bandos beligerantes por la consecución de la victoria.

En Occidente aminoró la batalla, disminuyendo de intensidad. La fuerza resistente de las tropas alemanas es inmensa, irreductible, enérgica; y la presión de las huestes inglesas es violentísima, decidida, convulsiva. Cada paso de avance cuesta muchas bajas y un caudal de positivas energías. Las tropas inglesas, despreciando las enormes pérdidas sufridas, y sin paramientos en las que sufrirán de persistir en su tenaz afán de constante presión, perseveran en su actitud guerrera. Últimamente han sostenido su ofensiva, enfocándola principalmente en una faja de unos 13 kilómetros de extensión, desde el Sur de Lens hasta el Scarpa. Los combates fueron extraordinariamente encarnizados, pues los alemanes pusieron en la defensa de sus posiciones ciego empeño y porfiada obstinación.

A pesar de la manifiesta superioridad numérica de los asaltantes, sólo lograron ocupar la aldea de Arleux-en-Gohelle y los atrincheramientos germanos situados al Norte y al Sur del mencionado pueblo. En un frente de tres kilómetros, y en las proximidades de Gavrelle, recuperaron también algún terreno en la altura conocida por Greenlad Hill, consiguiendo así dominar las comunicaciones entre la referida aldea y la de Roeux, a la que se aproximan por el Sur. Del mismo modo avanzan sobre Monchy-les-Preux y pretendieron llegar, aunque no lo consiguieron, hasta las inmediaciones de Acheville y Oppy.

Como se ve, los objetivos de cada una de estas briosas ofensivas son más reducidos cada vez; han llegado, por virtud de la energía creciente de la resistencia, a ser objetivos meramente parciales, objetivos de reconquistar ruinas de pueblos que son informes montones de escombros, y estos objetivos sabido es que no son de los que conducen a nada definitivo, por la sencilla razón de que el ejército rival se mantiene incólume con la integridad de su energía potencial. De nada sirven los pequeños éxitos que aparecen ganancia de terreno, si no se logra reducir el valor enemigo, castigando su audacia y poniendo freno a sus gallardías.

Estas acciones del frente occidental, lejos de terminar están ahora en su período inicial; las hemos de ver desarrollarse con alternativas de flujo y reflujo, hasta tanto que el invierno, con sus rigores, atenace de nuevo las fuerzas, aherróndolas al terreno donde se reanudará la incolora lucha de trincheras. Por ahora, a pesar de la actividad de la presión, el avance es lento y los defensores ponen cada día más trabas a la progresión de las tropas asaltantes. Estas, ante las bruscas acometidas de las reacciones germanas, procuran consolidar el territorio conquistado, poniéndolo en condiciones de resistir los contraataques de los soldados tudescos.

EL CORREO SEGOVIA-CUÉLLAR

Una numerosa comisión de autoridades y vecinos de los pueblos de Escalona, Aguilafuente, Fuentepelayo, Zarzuela y Lastras de Cuéllar, llegó ayer a Segovia para solicitar que la hijuela del correo de Segovia-Cuéllar, en vez de arrancar de Navalmanzano, donde recoge el correo y seguir hasta Villovela, siga el itinerario inverso, o sea tomando el correo de aquellos pueblos en Villovela y siguiendo hasta Navalmanzano, lo cual, sobre ganar una fecha en la correspondencia, produce fácil comunicación de los viajeros con Segovia. También desea la comisión que se restablezca el giro postal en los pueblos.

La comisión ha visitado a nuestro director señor Cano de Rueda, al administrador señor Ortega y a los diputados provinciales de Segovia y Cuéllar, todos los cuales ofrecieron su concurso para satisfacer la justa aspiración que ha formulado.

COSAS DE ARTE

El joven pintor paisajista Aurelio García, segunda medalla de la exposición y que estuvo pensionado en Roma, ha tenido la delicadeza de invitarnos a examinar un cuadro, un bello paisaje en lienzo, fruto de su estancia en Segovia, en la que se encuentra trabajando con ardor para reflejar con el pincel los más artísticos parejes de nuestra población.

El lienzo indicado, es un alarde de perfección en el dibujo, de valentía en el colorido y de atrevida concepción. Se titula «El barranco de las brujas» y representa la parte de la cuesta de los Hoyos que dá al Matadero, a la hora del crepúsculo, cuyas prodigiosas batientes de luz ponen un tono de oro viejo, intensa-

mente amarillo en las viejas piedras de nuestra Catedral y en los muros de las casas que la rodean, destacándose de este fondo dorado, el azul de la sierra con su corona de nieve.

«El barranco de las brujas» es, en cuestiones de detalles una obra perfecta, y seguramente que su autor obtendrá en la próxima exposición de pinturas, a donde piensa concurrir con este hermoso paisaje, el galardón que su talento artístico merece.

También ha pasado unos días en nuestra capital el joven pintor escenógrafo italiano, Fernando Mignoni, que acaba de obtener un éxito ruidoso en la exposición que en el Ateneo de Madrid ha hecho de sus artísticas producciones, a las cuales la Prensa dedica sinceros elogios. Fernando Mignoni, ha encontrado en Segovia un venero de arte para el género que cultiva, habiendo trasladado a sus decorados, ricos en matices, las más hermosas joyas arquitectónicas de que nuestra tierra se puede enorgullecer.

CAUSA INTERESANTE

El crimen de Yanguas

En el señalamiento de las causas que han de verse en la Audiencia provincial en el actual cuatrimestre, figura la del horrible crimen perpetrado poco tiempo ha en la carretera de la estación de Yanguas a Carbonero el Mayor, y que tanto interés a la atención del público, por las circunstancias que concurrieron en aquel delito. El juicio se celebrará el día 22 del próximo mes de Junio, habiendo constituido el señor fiscal el hecho como constitutivo de delito de robo y asesinato.

Llámanse el procesado, como recordarán nuestros lectores, Carlos Gómez Santos, el cual se halla recluido en la cárcel de Segovia a raíz del crimen.

La causa está señalada para un sólo día, y seguramente que a la vista acudirá inmenso gentío, a juzgar por el interés que despertó aquel hecho tan horrendo y salvaje.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer, a las siete y media de la tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Guajardo.

Asisten a la sesión los concejales señores Nonide, Well, García, Lozano, Giménez, Zúñiga, Burgos, Herrero, González, Rincón, Mateo, Tablada y Parareda.

Acta.—Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Se habilita para que actúe de secretario al oficial letrado, señor Gómez del Pozo.

Cesión de terrenos.—Las comisiones de propios y obras, respectivamente, emiten informe sobre una instancia presentada por don Santiago Monedero, solicitando unos terrenos en las inmediaciones de la Plaza de Toros, para construir un chalet.

Los informes son favorables a la concesión, y por tanto se cede al señor Monedero el terreno que pide, en la cantidad de 310 pesetas.

Expropiación de una casa.—Se aprueba un informe de la Comisión correspondiente, favorable a que se compre, en 10.250 pesetas, una casa de don Dámaso Barrio, sita en la calle Infanta Isabel, con objeto de ensanchar aquella vía.

Jura de la Bandera.—El Consistorio se entera con satisfacción de un oficio que remite el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza, comunicando que el próximo domingo tendrá lugar en la Plaza Mayor el patriótico acto de prestar juramento a la bandera los nuevos reclutas del Regimiento de Artillería Pesada.

Se acuerda, asimismo, conceder cuanto en dicho oficio se solicita para el mayor esplendor de la patriótica fiesta.

Distribución de fondos.—Se aprueba la del mes de Mayo, que asciende a pesetas 58.457'25.

Informe.—La Comisión de Gobierno interior, encargada de dictaminar sobre el extremo del escrito presentado por el señor Zamarrigo, ex secretario del Ayuntamiento, solicitando la excedencia por

cuatro años, informa que no procede conceder dicha excedencia, aun sintiéndolo mucho, por carecer el Ayuntamiento de facultades legales para ello.

Se aprueba el informe por unanimidad. Ruegos.—El señor Burgos ruega a la alcaldía y a la Comisión correspondiente, se informe una moción que presentó hace algún tiempo relacionada con la compra de la casa de Juan Bravo, a fin de instalar en ella el Museo provincial.

Opina el señor Burgos que es ésta una ocasión muy oportuna por haber sido declarado de utilidad pública nuestro museo.

Estado de fondos: 6.248'27 pesetas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascensos.—Son promovidos al empleo superior inmediato, el comandante, don Enrique Nieto; el capitán, don Ricardo Blanco, y primeros tenientes, don Ramón Clement, don Abel Diez y don Pablo Marín.

Crucos.—Se concede cruz blanca de segunda clase y pasador de industria, al teniente coronel don José Murillo Cárdenas.

OFICINAS

Ascensos.—Han sido promovidos al empleo superior inmediato: los oficiales primeros don Antonio Antiga Fernández y don Augusto Boné Alba; los idem segundos don Julián Ballesteros Cano y don Luis García Jiménez; los escribientes de primera don Manuel Valcárcel Pérez, don Alejandro Montero Ibarra y don Luis Resina Barriada, y los idem de segunda don Emiliano Juan Martín, don Manuel Jiménez Díaz, don Manuel Fariente Díaz y don Vicente Pérez Antolia.

Licencias.—Le han sido concedidos dos meses de licencia al escribiente don Eduardo del Coto Alonso.

La fiesta de San Isidro

Trenes baratos

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha establecido un servicio de billetes de ida y vuelta, a precios económicos, con motivo de las fiestas de San Isidro en la corte.

Desde Segovia costarán dichos billetes lo mismo que en los años anteriores.

Los billetes indicados se expendrán del 10 al 14 de Mayo, ambos inclusive y serán valederos para regresar del 15 al 31.

Los extranjeros en España

La «Gaceta» inserta un real decreto del ministerio de la Gobernación, disponiendo que los plazos fijados por real decreto de 12 de Marzo último se prorrogan hasta el 15 del corriente para la inscripción de los extranjeros transeúntes, incluso los internados y refugiados, y para los españoles que regresen a España por tierra o a Baleares y Canarias, y hasta el 31 del mismo mes para la inscripción de extranjeros residentes en el territorio nacional e inscriptos con anterioridad a la fecha de dicho decreto, y para los españoles que procedan de América, Asia u Oceanía.

HOJEANDO LA PRENSA

La Época, hablando de la reunión de las Cortes, dice que el Gobierno es el único a quien corresponde apreciar si conviene abrir las y si una vez abiertas no se producirán daños a los intereses nacionales.

«Nos parece natural—añade—que los actuales ministros quieran ansiosamente recibir el referendo de la confianza de las Cortes, ya que la crisis surgió como es sabido.

Si alguna circunstancia aconseja el aplazamiento de la apertura, el señor García Prieto está en el deber de apreciarla y también nosotros estimaríamos atendible la rectificación del propósito del jefe del Gobierno.

El Liberal examina el problema de las neutralidades a través del caso de la República Argentina, la cual no se contenta con las excusas e indemnizaciones de Alemania, sino que exige a ésta una ceremonia pública de reparación, en presencia del Cuerpo diplomático acreditado en Buenos Aires, y que en los puertos alemanes se disparen salvas en honor de la bandera argentina.

En El Mundo escribe un artículo José de Purrés Sobrino en el que expone que conviene guardar una neutralidad sincera, noble, seria, paternal, observando los deberes humanitarios, según venimos practicándola, quizás con exceso, por el daño económico que nos proporciona en bastantes casos, pues si tenemos la plausible generosidad de hospedar a los alemanes procedentes de África, sustentándolos a expensas nuestras, también es cierto que ayudamos de un modo muy amplio a Francia, a Inglaterra y a Italia en productos alimenticios y en todo género de mercancías, siendo hoy uno de los motivos de la carestía de nuestra vida.

Los débitos al Estado y las Haciendas locales

Por el Ministerio de Estado se han dictado las disposiciones oportunas para la ejecución de la ley de liquidación de débitos al Estado y de los créditos contra el mismo de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Como la parte más difícil de realizar de dicho servicio, es la liquidación de los nueve mil Ayuntamientos existentes, el subsecretario de Hacienda ha confeccionado un cuaderno formulario con instrucciones completas sobre todos los trámites.

Este cuaderno será distribuido por todas las Delegaciones de Hacienda a los Ayuntamientos de cada provincia. Acompañará al formulario un cuestionario sobre la reforma que a juicio de los Ayuntamientos convenga introducir en la Hacienda local, recursos que puedan crearse y los que puedan municipalizarse, a fin de que sirva de base a un proyecto de ley que se presentará al Parlamento.

Los Ayuntamientos contestarán en seguida.

También se ha dirigido una circular a los delegados de Hacienda, para que impriman actividad a las liquidaciones de las Diputaciones provinciales.

¿Solo se exportará trigo para España?

El «Temps», de París, escribe bajo el epígrafe de: «¿Cuál es el juego de Alemania y qué pretende a cambio de sus excusas a la Argentina?», y dice a continuación:

En Londres se cree que Berlín exige que ningún buque de comercio argentino sea puesto a la disposición de los aliados, y que la exportación de cereales sea estrictamente prohibida, salvo para España.

Audiencia provincial

JUICIOS POR JURADOS

En el segundo cuatrimestre del año actual se verán en esta Audiencia las siguientes causas, en juicios por jurados:

Partido de Sepúlveda

Día 21 de Mayo.—Causa contra Mariano Martín Soriano, por homicidio.

Día 22.—Causa contra Severiano Martín del Omo, por homicidio frustrado.

Partido de Cuéllar

Día 18 de Junio.—Causa contra Ciriaco Pascual Calvo, por homicidio por imprudencia.

Partido de Segovia

Día 19.—Causa contra Eugenio Bermejo Alonso, por homicidio.

Día 20.—Causa contra Agapita Herranz Iglesias, por robo.

Día 21.—Causa contra Jesús Herranz Sobrado y Gregorio García Moreno, por expenciación de moneda falsa.

Día 22.—Causa contra Carlos Gómez Santos, por robo y homicidio.

DE ENSEÑANZA

Oposiciones y nombramientos

Por la importancia que tiene para los maestros, publicamos la siguiente orden de la Dirección general que aparece en la «Gaceta» de anteaer:

1.º Mientras no se celebren oposiciones con arreglo a lo establecido en el capítulo segundo del Estatuto, los nombramientos de maestros interinos recaerán única y exclusivamente en los que ya tengan servicios prestados con nombramiento anterior a 17 del corriente.

2.º Las secciones habrán de publicar con toda urgencia, las convocatorias para la formación de listas de aspirantes a interinidades, como determina la circular de 18 del corriente, publicada en la «Gaceta» del 23.

3.º Todos los maestros y maestras que figuren en las listas aprobadas por la Dirección y los que tengan servicios interinos que les den derecho a la propiedad, están en la ineludible obligación de solicitar su inclusión en las relaciones a que dicha circular se refiere en alguna o varias provincias, ya que el artículo 106 del Estatuto les impone el deber de servir interinidades, quedando incursos los que no cumplieran este requisito en el párrafo segundo de dicho artículo.

4.º Los nombramientos para interinidades habrán de recaer precisamente en el maestro que figure en mejor lugar de la relación, a no ser que hubiese manifestado en su instancia el deseo de no ser nombrado, mientras hubiese otros aspirantes pendientes de colocación, en cuyo caso se correrá la propuesta hasta llegar al primero que no hubiese hecho tal reserva.

5.º Siendo de abono para la futura colocación en propiedad los servicios interinos que han de prestarse, no se podrá alterar por causa alguna el orden de las relaciones, siendo nulo todo nombramiento que se haga sin sujetarse a tales condiciones e impugnables por los interesados ante esta Dirección general.

6.º Cuando cada Sección tenga dispuesta la relación correspondiente, dará cuenta al Rectorado para que cese de hacer nombramientos interinos.

En la Escuela de Bellas Artes

Exposición de dibujos

Una numerosa concurrencia ha desfilado por la amplia sala de dibujo de la Escuela de Bellas Artes, durante los dos días de la pasada semana, en que han estado expuestos los trabajos artísticos de los alumnos de dicha clase, que con tanto celo dirige el conocido artista, señor Tablada (don Lope).

En esta exposición ha podido el público inteligente apreciar los notables progresos llevados a cabo por los referidos alumnos.

Diputación provincial

Ayer celebró sesiones por mañana y tarde la Corporación provincial, continuando la lectura y discusión de la Memoria y adoptando algunos acuerdos referentes a los Establecimientos provinciales de Beneficencia y a la ampliación de dos plazas más,—que les corresponden ocupar a don Juan José García y a don Sabino Sastre—en el cuerpo de aspirantes a oficiales de la Diputación.

La sesión de hoy se celebrará a las cuatro de esta tarde.

Información provincial y regional

SAN ILDEFONSO

Un acto de barbarie
El día 31 del pasado mes de Abril han sido detenidos por la guardia civil, como consecuencia de una denuncia formulada por un vecino de San Ildefonso, los jóvenes de dicho Real Sitio, Clemente Navarro y Bernabé Chueca, de 18 y 19 años de edad, respectivamente, los cuales de un modo bárbaro atropellaron a la joven Cecilia Alonso, de 28 años de edad, en el sitio conocido por «Tasa de la Mata», enclavado en el término municipal de la referida localidad.

El día 3 se celebró solemne función religiosa, consistente en procesión con la típica danza, misa sacramental y sermón, que pronunció muy elocuentemente el cura párroco de Fuente el Olmo de Iscar.

COCA

Las fiestas de la Cruz
Con bastante animación y gran entusiasmo se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas de la Cruz.

Comenzaron el día 2, con la llegada de la banda de música «La Popular», de Segovia, que recorrió las calles tocando un bonito pasodoble.

El día 3 se celebró solemne función religiosa, consistente en procesión con la típica danza, misa sacramental y sermón, que pronunció muy elocuentemente el cura párroco de Fuente el Olmo de Iscar.

A estos actos asistieron el Ayuntamiento en corporación y las demás autoridades y colgadas.

Durante los días que duró la fiesta, se han jugado reñidos partidos de pelota hubo también animadas veladas y bailes en la Plaza Mayor, amenizados por la música y dulzaina.

En las sociedades de recreo se han dado grandes bailes, celebrándose el día 4 en el salón Electra una escogida velada teatral, en la que se representó el hermoso drama «Conflicto entre dos deberes» y el juguete cómico «Salvado en una tabla».

Los actores cosecharon estruendosos aplausos, y la velada resultó muy lucida.

Las fiestas de la Cruz han terminado hoy, sin registrarse el menor incidente.

5 Mayo 1917.

Santa María de Nieva

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la joven del inmediato pueblo de Pascuales, Filomena Manso, para el joven oficial de sastrería de esta villa, don Tobías Carbonero, hijo de José Carbonero.

La boda se celebrará en breve.
Tormenta.—Ayer, a última hora de la tarde, descargó sobre este término y pueblos inmediatos, una imponente tormenta, acompañada de copioso aguacero.

La conducción de aguas.—Están terminadas por completo las obras de conducción de aguas potables a esta villa, habiéndose colocado una magnífica fuente en el centro de la Plaza.

La inauguración del servicio de aguas se celebrará uno de estos días, reinando el natural regocijo entre el vecindario de esta villa por ver realizada una mejora tan grandemente sentida.

5 Mayo 1917.

Información local

Segovia al día

La Romería de la Cruz chica fué muy y ante por la afluencia excesiva de gente a la ermita donde prediós, en illo tempore, San Vicente Ferrer, y a la aspasiosa explanada de la Dehesa, donde la gaita y el tamboril prejonaban profanas distracciones.

Toda la tarde se mantuvo sin llover fuerte, a pesar de las amenazas de un denso nublar que invitaba a la gente a recogerse en casa porque «caían gotas», aunque ligeras.

En cambio, por la noche, los celeberrimos Zofra y Bigote, podrían nadar por el suelo encharcado, ¡Qué manera de llover, señores!... ¡El Atlántico, enorespado es poco!

Sin enoresparse celebró sesión el Ayuntamiento. Los señores ediles son muy tranquilo. Verbigracia: no se ocuparon de un asunto de ante es para la capital o de intereses para el Consistorio: el reconocimiento de un débito de varios millones a éste, que pudiera salvarle de apuros. Los señores concejales, no obstante conocer la trascendental noticia, se quedaron tan frescos, como si les hubiera cogido el aludido chaparrón, sin paraguas, en medio de la calle.

Hay que decirles: o no tienen corazón o será de bronce o peña.

Pero para oración y de bronce, como los de la gente del hampa, la cuadrilla de chichuelos que acaba de aparecer con no muy buenos auspicios. Son monos de imitación. Quieren imitar las escenas terroríficas del cine y acabarán por aterrorizarnos a todos con sus monadas de rocambolos prodigios, que no están bien que sean un prodigio de prodigalidad.

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 6.—Décimanovena semana. Sale el Sol, a las 5.8. Se pone, a las 7.14. Duración del día, 14 horas, 6 minutos. Luna, sale, a las 7.2; pónese, a las 4.15. Santos del día.—San Juan Ante Portam Latinam y Nuestra Señora de Belén. Cultos.—En Corpus, de seis y media a siete y media, el culto diario al Santísimo. —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En la iglesia de Santo Domingo el Real se celebrará mañana la Fiesta de la Rosa.

A las ocho, habrá misa de comunión general, que celebrará el provisor muy ilustre señor don Mariano Martínez.

A las diez, se expondrá a S. D. M. que seguirá de manifiesto hasta las cinco de la tarde.

Habrà misa a las diez, diez y media, once, once y media y doce.

Se rezará de continuo el Santo rosario por las distintas secciones de la Asociación.

Mes de María
En San Miguel, a las seis y media; en los Misioneros, a las seis, con sermón; en el Colegio de las Concepcionistas, a las cuatro y media; en el Hospicio, a las cinco; en los Franciscanos, a las siete; en el Hospital, a las cinco.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER
Comida: cocido.
Cena: patatas con sangre y arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 139; niños, 125; total, 264. En la cena: adultos, 140; niños, 126; total, 266. Total general, 530.
Costeado por la Institución.

Teatro Miñón

La compañía cómico-dramática de Luis Moreno y José Morcillo, a instancias de esta empresa y numeroso público que lo ha solicitado, ha prorrogado su contrato para dos funciones, celebrando, el sábado, día 5, su beneficio, sus primeros actores y la primera actriz señora Muñoz, poniendo en escena el colosal estreno de DON JACINTO BENAVENTE

El malquenos hacen

y el juguete cómico en un acto
Un tío y un lio

EL DOMINGO, 6

estreno de la graciosa comedia en tres actos

La suerte de Salustiano o del Rastro a Recoletos

ÉXITO DE RISA, ÉXITO

Se ruega recojan las localidades los señores abonados por el gran pedido de billetes que hay, antes de las dos de la tarde del sábado.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer llegó a esta capital acompañado de su bella esposa, nuestro muy estimado amigo don José de Zarraga, hijo del director que fué de esta Sucursal del Banco de España, del mismo nombre y apellido, y hermano de nuestro muy querido amigo y compañero en la prensa, el conocido escritor y aplaudido autor dramático don Miguel.

El señor Zarraga contrajo anteayer matrimonio en Madrid y ha venido a Segovia a pasar los primeros días de su luna de miel.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas y mucho celebraremos que encuentre grata su permanencia entre nosotros.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del corredor de comercio de esta plaza y conocido agente de negocios, don Mariano Blasco, continuando madre e hija sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Oposiciones a Notarías

Con brillantes notas ha aprobado el segundo ejercicio, obteniendo el número 2 en los exámenes que se están verificando en Zaragoza para Notarías, el estudioso joven don Vicente Larrondo, hijo del gobernador civil de esta provincia don Alberto, al cual, así como a su distinguida familia enviamos nuestra más expresiva enhorabuena.

Aniversario

El lunes hará tres años que pasó a mejor vida, el señor don Ignacio Barbero.

Al recordar fecha tan triste renovamos a su respetable familia la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida, que causó en Segovia, donde el finado contaba con generales simpatías, honda y amarga impresión.

Ascensos

Han ascendido al empleo inmediato, el oficial primero del Cuerpo de Oficinas militares don Antonio Antiga Fernández Arce, y el escribiente de primera clase don Alejandro Montero Ibarra, con destino ambos en el Archivo general de Guerra.

También ha obtenido el ascenso, el segundo teniente de la Guardia civil de esta Comandancia don Félix Paz González.

A todos ellos les enviamos nuestra cordial felicitación.

Jura de bandera

El digno general gobernador militar de esta plaza nos dirige atento besalamano, invitándonos al acto de la jura de los reclutas de esta guarnición, que tendrá lugar mañana, a las once, en la Plaza Mayor.

Agradecemos al señor Felíu su amable invitación.

Nuevos oficiales de la Diputación

La Diputación provincial, en su sesión de ayer y a propuesta del nuevo diputado, señor Cáceres, acordó ampliar el cuerpo de aspirantes para proveer las plazas de oficiales de dicha Corporación, a los funcionarios de la misma, don Juan José García Sastre y don Sabino Sastre Marcos, que fueron aprobados por el Tribunal examinador, con los números tres y cuatro, respectivamente, en las oposiciones recientemente verificadas,

Muy sinceramente felicitamos a los futuros oficiales de la Diputación, señores García Sastre y Sastre Marcos.

Misas de sufragio

Se han visto muy concurridas de personas devotas, las misas de sufragio celebradas en las iglesias de los PP. Carmelitas, de seis a ocho de la mañana de hoy y de San Marcos, a las ocho y media, por el alma del conocido industrial, don Rafael Palacios Velasco (q. e. p. d.)

También ha asistido nutrida concurrencia de fieles a las misas que se han dicho asimismo, esta mañana, en la iglesia de San Clemente por el alma de don Emilio Barrado González.

Rogamos a nuestros lectores los encomienden en sus oraciones.

Sucesos en la calle

Herido casualmente

El celador de Telégrafos Isaac Navarro Junquero, de 26 años de edad, que habitaba en la calle de Caballeros, número 16, se hirió casualmente ayer mañana con una rama de un árbol.

Fuè curado en la Casa de Socorro, de varias pequeñas heridas en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Juegos infantiles

En dicho establecimiento benéfico fuè asistido ayer tarde un niño de siete años llamado Angel Díez Manchón, el cual sufrió unas pequeñas heridas y erosiones en el cuello, producidas por otros muchachos de su edad, con una cuerda.

También se le prestó más tarde asistencia facultativa, al niño de cinco años de edad José López de Antonio, el que, jugando con otros pequeños, se ocasionó una herida cortante en la ceja derecha, a consecuencia de una caída casual.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de cuatro a seis de la tarde, en el paseo del Salón la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Un buen mozo, pasodoble.—Roig.
- 2.º Las violetas, habanera.—San Miguel.
- 3.º Oberon, overture.—Weber.
- 4.º Capricho español.—Monllor.
- 5.º Danza gitana.—Alonso.
- 6.º Alma española, pasodoble.—Monllor.

Recreos y espectáculos

En el Circulo Tradicionalista

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará, en el Circulo Tradicionalista, una velada teatral, en la que se pondrá en escena por el cuadrillo de declamación de dicho centro de recreo, el lindo juguete cómico (estreno) «En el lazo», original de nuestro querido compañero de Redacción, don Julio Sáez de la Peña, y la hermosa comedia en dos actos, de Ramos Martín, «La leyenda del maestro».

La velada promete verse favorecida por un nutrido y selecto público.

SEGOVIA RELIGIOSA

Comunión general

Mañana, día seis, tendrá lugar, en la iglesia de San Justo, a las ocho, para todos los pobres que asisten al Comedor de Caridad.

Se ruega a las señoras catequistas, que tanto se interesan por los pobres, asistan a este acto tan tierno y conmovedor.

SUETOS

Subasta de alumbrado

Hoy se ha celebrado en la Diputación provincial la subasta para el suministro del alumbrado eléctrico en las dependencias de la Corporación y en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Durante el plazo para la admisión de pliegos se presentaron dos, por los representantes de La Electricista Segoviana y la Cooperativa Electra, respectivamente.

Presidió el acto, por delegación del gobernador civil, el vicepresidente de la Comisión provincial, señor García Zamarrigo.

La subasta fuè adjudicada provisionalmente a La Electricista Segoviana, por estimar que la proposición de la Cooperativa Electra no se ajustaba exactamente al pliego de condiciones.

El representante de la Cooperativa Electra protestó de la adjudicación, haciéndose constar en acta la referida protesta.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Caros, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Registro civil

En este Registro civil, han sido inscritas hoy las partidas de nacimiento de Domingo Alejo Arqueró Sánchez, María de la Cruz Costa Callejo, Paulino García González, María de la Cruz Niño López, Lucila Alamo Martín y Lucio Alamo Martín, y las de defunción de Esperanza San Cristóbal de la Fuente, de trece años de edad.

Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos de la menstruación, etc., use el Jarabe de Hipofosfitos Salud, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad, la salud y la alegría. Dos frascos solo de Hipofosfitos Salud, ponen a la enferma en la plenitud de la vida.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Hallazgo

En poder del cabo de la guardia municipal, se halla depositada una bolsa de señora.

Será entregada a quien acredite ser su dueño.

JABON ZOTAL

CONTRA HERPES, GRANOS Y PECAS

Representante en esta y su provincia
Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

La rectificación del Censo electoral
Mañana se reunirá la Junta municipal del Censo para informar sobre las instancias presentadas sobre inclusión y exclusión en el Censo y sobre la rectificación de errores.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 16

Ayer, segundo día de romería, hubo también mucha gente en el barrio del Cristo del Mercado.

Tanto el baile de rueda, como los celebrados en varios salones se vieron muy concurridos.

Sequedad en la boca, apretadez garganta y síntomas similares los curan las Pastillas BALSÁMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajitas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Junta de partido
El día 26 del actual se verificará en la Sala Audiencia de este Juzgado de Instrucción, el sorteo de los mayores contribuyentes por territorial e industrial que han de formar parte de la Junta de partido.

Información general

La guerra europea

A treinta y cinco millas de San Sebastián

¿UN COMBATE NAVAL?

Cinco españoles muertos

Por noticias muy confusas recibidas en Madrid esta madrugada, se sabe que a 32 millas de San Sebastián—no sabemos a que distancia de la costa—se ha realizado una agresión de un submarino alemán contra varios buques franceses.

Una de las granadas del submarino cayó sobre un barco pesquero español, resultando muertos cinco tripulantes.

Según se desprende de la referencia de los hechos, los barcos franceses, para resguardarse del fuego del submarino, parapetáronse tras las marmelenas españolas, y así se explica, sin duda, que haya habido víctimas entre los pescadores españoles.

Parece que entre los franceses hay bastantes víctimas.

A los corresponsales que intentaron esta madrugada transmitir estas noticias a provincias por teléfono les fueron suspendidas las conferencias.

Madrid

Sobre la apertura de Cortes

«La Nación» publica un artículo que titula «Ante las Cortes», en el cual el colega asegura que éstas permanecerán abiertas muy poco tiempo, tanto por las imperiosas vacaciones como por el deseo del Gobierno de no permanecer amarrado al banco azul.

Las sesiones vestirán extraordinario interés. Al entalarse el debate político puede muy bien romperse la armonía de los liberales. Basta que una de las dos personas que litigan en este pleito hablen de la pasada crisis.

Además, también es muy probable que se plantee el debate sobre política internacional.

En el primer caso, se verán frente a frente, dos hombres con dos grupos que, según se dice, se darán la batalla. Claro está que aludimos a Alba y Romanones.

El ministro de Hacienda, dirá que la crisis fué motivada por asuntos de orden interior y el conde de Romanones, alegará que fué consecuencia de su Mensaje al Rey.

Si pasa a discutirse este documento, hay un evidente peligro de que se hable de lo que pudo hacerse y de ello se aprovecharán todos los partidos de la izquierda, desde Malquiades Alvarez a Lerroux.

Los buques españoles refugiados

El señor Alvarado ha dicho que, merced a las gestiones del Gobierno español, el Gabinete de Berlín accedió a que salieran sin riesgos de los puertos ingleses todos los buques españoles allí refugiados desde la declaración del bloque.

Siete de ellos han llegado ya sin incidentes a puertos españoles, trayendo 15.000 toneladas de carbón.

Los restantes lo harán sucesivamente con igual cargamento.

Hablando del «placet» otorgando el nombramiento del nuevo embajador de Rusia, ha manifestado el ministro que habiendo reconocido el anterior Gabinete español al Gobierno provisional ruso, no podía haber inconveniente en aceptar al nuevo representante de aquel país.

Ha desmentido el señor Alvarado los rumores que acogen algunos periódicos, relacionando el acuerdo sobre apertura de las Cortes con las cuestiones de carácter internacional.

Afirmó que no tienen fundamento alguno esos rumores, puesto que España mantiene relaciones cordialísimas con todos los beligerantes.

Lamentó el ministro que se aproveche un asunto tan grave como el internacional para fundamentar campañas y avivar apasionamientos perjudiciales para la nación.

La neutralidad española

El enviado especial en Madrid del periódico *Petit Parisien* publica unas interesantes manifestaciones del señor Meunier.

Este ha dicho que en su discurso se limitó a cumplir un deber como español.

Añadió que si anteriormente había hecho declaraciones favorables a los aliados, era porque creía peligroso el movimiento que había en España en pro de los imperios centrales; pero que actualmente el movimiento es contrario y en proporciones alarmantes, comprometiendo nuestra neutralidad, y de aquí la tendencia de su último discurso.

España no tiene interés en ir a la lucha ni está preparada para la guerra.

Dijo el señor Maura que deben hacerse más íntimas y cordiales nuestras relaciones con Francia e Inglaterra.

El español es un gran señor pobre, pero es un gran señor que tiene su nobleza y su orgullo y olvida difícilmente.

Respecto a los torpedeamientos de nuestros barcos, dijo que son lamentables, pero no dan motivo para ir a la guerra.

Las deudas de Ultramar

Dice un periódico que se va abrir el pago de deudas por haberes de Ultramar, que se suspendió por Real orden de 4 de Agosto del 14, en que se limitaba el turno ordinario al número 75.200.

Conferencia telefónica
Madrid, 2^{da} tarde.

Hundimiento de dos pesqueros españoles
Referencia oficial

El presidente del Consejo, al recibir hoy a los periodistas, puso en claro los rumores que habían circulado en

la prensa de la mañana, sobre el hundimiento de dos buques pesqueros españoles.

El marqués de Alhucemas recibió un telegrama del gobernador civil de Guipúzcoa, dándole cuenta de lo ocurrido.

A 32 millas de la costa cantábrica hallábanse pescando los dos buques españoles y no muy lejos de ellos se encontraban dos pesqueros franceses armados con cañones a proa.

A alguna distancia de ellos divisaron un submarino alemán que hizo señales con una bandera blanca a nuestros barcos para que se retirasen de aquel lugar, como así lo hicieron, pero los barcos franceses se situaron junto a los españoles, hasta el extremo de que podía saltarse de uno a otro buque.

El submarino hizo varios disparos de cañón contra los pesqueros franceses, los cuales contestaron con los cañones que llevaban a bordo.

Los pescadores españoles, para salvarse, se arrojaron al mar, y momentos después las granadas del sumergible hundían los barcos, detrás de los cuales estaban los franceses.

Estos huyeron con dirección a la costa francesa perseguidos por el submarino, ignorándose lo que después haya ocurrido.

La conferencia con Villanueva

Interrogado el presidente acerca de la conferencia que ayer celebró con el señor Villanueva, ha dicho que tratará de la próxima apertura de Cortes.

Al campo

El jefe del Gobierno ha anunciado que mañana pasará el día en el campo.

De la guerra

Dicen de Nauen que no es cierto que el embajador de Chile en Berlín haya pedido sus pasaportes al Gobierno alemán.

—El día 3 celebró con gran animación en Varsovia la fiesta mayor de Polonia.

Viaje del señor Dato

Anoche marchó a Sevilla, para inaugurar el Congreso de las Ciencias, el jefe del partido conservador, los señores Cavestany, Núñez de Prado y conde de Peña Ramiro.

CORRESPONSAL

SE VENDE una vaca, pura sangre holandesa, en días de parir.

Para tratar, dirigirse a Bonifacia de Pedro, en Nava de la Asunción.

Pérdida Ayer por la tarde, desde el Azoguejo al Hospital Militar, se extraviaron unos anteojos impertinentes.

Se gratificará su devolución, en la Administración de este periódico.

Almoneda permanente

Vende y compra toda clase de muebles usados.

Carreta de Boceguillas (frente al Acueducto).

Perra de cría Se necesita recién parida o próxima a parir, para criar un cachorro.

En la Administración de este periódico informarán.

Subasta

El día 25 de Mayo actual, a la hora de las once, tendrá lugar en la Notaría del que suscribe, Juan Bravo, número 35, la subasta de 24 fincas rústicas, una casa y un colgadizo, situadas en el pueblo de Mezoncillo, de este partido, que fueron hipotecadas por don Anacleto Rodríguez Merino, de aquella vecindad, en escritura otorgada en 16 de Septiembre de 1907 ante el notario de esta capital don Benigno O. García Sánchez a favor de don Modesto Delgado Martín, a la seguridad de un préstamo de 4.950 pesetas; estando de manifiesto en dicha Notaría los títulos y pliego de condiciones.

Lo que se hace saber al público, citándose a la vez al deudor o quien su derecho represente, por si quiere concurrir al acto de la subasta.

Segovia, 1.º de Mayo de 1917.—El Notario, *Angel de Arce Rodríguez.*

Casino de la Unión

Necesitando esta Sociedad hacer uniformes de verano a la dependencia de la misma, se sacan a concurso los siguientes: Uno para el conserje, once de mezos y cuatro de botones.

Los concursantes dirigirán los pliegos al señor presidente de la Junta directiva, hasta el 15 del corriente mes, a las ocho de la noche, expresando, en los mismos, precio de cada uno, y muestra de paños en color gris, ateniéndose al modelo que será expuesto en la Canserjería.

Segovia 3 de Mayo de 1917.—El Secretario, *Arturo Melero.*

VENTA DE UNA CASA

en la Plaza de Carrasco, número 12, capaz para cinco vecinos y propia para industria.

José Zorrilla, 97, informarán.

Se venden puertas, balcones y puertas de tienda.

Ocha Ondátegui, número 2.

¡Atención!

¿Saben ustedes dónde pueden comprar los mejores y más baratos equipos para novia y para las niñas que tomen la primera comunión y toda clase de prendas en ropa blanca?

—Pues es en la

CASA V. GIVAJA

Juan Bravo, número 26 (Frente a la iglesia de San Martín) SEGOVIA

Especialidad en blusas últimos modelos en seda, etamin y vuela.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Venta de fincas

En los términos municipales de Píñilla Ambroz, Migueláñez y la Armuña, se venden 294 obradas de tierra y Pinar, cuyo valor en testamentaria asciende a catorce mil duros.

Informará del precio y demás, don Felicísimo Blánquer, procurador de los tribunales, en Casla.

Almacén de pescado DE Juan José García

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIDIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza	1'25
Congrio	1'50
Bonito fresco	1'25
Calamares superiores	1'75
Salmonetes	1'25
Lubinas	1'50
Fiscadillas gordas	0'70
Besugos	0'80
Quisquillas	1'50

Ya bajaron los salmonetes
Es la pescadería de JUAN JOSÉ mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 26 SEGOVIA

Academia politécnica

--- CENTRO DE ENSEÑANZA LEGALMENTE CONSTITUIDO ---

PROFESORADO TITULAR Y COMPETENTE

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO INTERNOS Y EXTERNOS

PREPARACIONES PRIMERA ENSEÑANZA SUPERIOR, BACHILLERATO, ESCUELA NORMAL, CORREOS, TELEGRAFOS, ESTADISTICA, FERROCARRILES, POLICIA, COMERCIO, ADUANAS, BANCO DE ESPAÑA, ETC., ETC.

Clases especiales de dibujo de figura, lineal y adorno, mecanografía, cálculos mercantiles y contabilidad

HONORARIOS MÓDICOS

DIRECTOR D. Eulogio Ortega, LICENCIADO EN DERECHO Y EN FILOSOFIA Y LETRAS

Muerte y Vida, número 10 y 12, 1.º, derecha, Segovia

DE SEGOVIA A CUELLAR

Nuevo servicio de coches correos

El industrial de Cuéllar Galo Alvarez, ha establecido un nuevo servicio de coches correos entre Segovia y Cuéllar que ha empezado a circular hoy 1.º de Mayo, con el horario siguiente:

Salida de Segovia, a las siete y media.

Llegada a Cuéllar, a las tres de la tarde.

Salida de Cuéllar, a las seis de la mañana para enlazar con el coche que sale de Villovela a las cinco de la mañana pasando por Escalona, Aguilafuente, Fuentepeyayo y Navalmanzano, a donde llegará a las ocho para enlazar con el coche que sale de Cuéllar.

El mismo coche regresará a la llegada del que sale de Segovia para Cuéllar, que llegará a Fuentepeyayo a la una de la tarde; a Aguilafuente, a la una y media, y a Escalona, a las dos y media.

En Segovia saldrá el coche del «Parador del Acueducto», donde se recibirán viajeros y encargos.

A partir de hoy queda suprimido el servicio que el mismo industrial, Galo Alvarez, tiene establecido de Cuéllar a Yanguas.

--- **Agricultores** ---
‘L'ABELLE’

Ha pagado en España, por sinistros de PEDRISCO, e independientemente de otros ramos en que opera, las siguientes cantidades:

En 1913	Pesetas	77'766'66
En 1914	»	146'659'00
En 1915	»	263'695'20
En 1916	»	98'242'55

TOTAL PAGADO EN ESPAÑA, PESETAS 588'363'40.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA (Datos tomados del anuncio aprobado el 26 de Marzo de 1917 por la Comisión General de Seguros en España.)

Ortopédico herniólogo EN SEGOVIA

(Hernias quebraduras) desviaciones torácicas y vertebrales, desviaciones de los rodillos, curvaturas de la tibia, tarsalgias de los adolescentes, pies equinos, varus y valgus parálisis infantil, etc., se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sea su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus correspondientes datos anatómicos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio interesado. PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Consulta en SEGOVIA los días 11 y 12 del actual mes de Mayo, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 37, PRINCIPAL, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

Anuncio

Se arriendan por uno o dos meses los pastos existentes en la finca que en este término municipal poseen los herederos de don Tomás Ignacio de Beruete, capaces para quinientas cabezas de ganado lanar. Para tratar del precio y condiciones, con don Vicente Mesonero Moreno, vecino de este pueblo. Zarzuela del Monte, Mayo de 1917. —Vicente Mesonero.

ES LA CERA...
KEROS
LUSTRAR PISOS...
MUEBLES...
MARMÓLES...

Punto exclusivo de venta en SEGOVIA
Don Francisco M. Marcos
— DROGUERIA —

Gran derroche de calzado

CERVATNES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calca para señor, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calca fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas, silenciosas a 2 pesetas; zapatillas gran abrigo para señora, a 90 céntimos; plantillas higiénicas de corcho, a 15 céntimos; plantillas de corcho y abrigo, a 25 y 30 céntimos. Tacones de goma, desde 50 céntimos; legítimo «Servus», con precio de garantía, a 15 céntimos caja grande.

Criada que sepa bien su obligación, sueldo 15 pesetas mensuales, se necesita en San Idefonso.

Razón, don Fermín Gómez, Casa de Infantes, número 16, principal, La Granja.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

Casa fundada en 1845

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

Cafés molidos y granos
TES, TAPCAS

Representante en esta provincia: ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ y RINONES.
Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel.
Pedid la guía al administrador del Balneario.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pídanse detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander).

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo
sulsos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias
Montera 25, Depósito Central: 25,

-- UN BRILLANTE ÉXITO --

En el último concurso OFICIAL del OBSERVATORIO CANTONAL DE NEUCHÂTEL (Suiza),

EL RELOJ "ZENITH,"

ha obtenido:

El PRIMER PREMIO de serie entre fabricantes, para los seis mejores cronómetros de bolsillo y de Marina (con la cifra soberbia de 33'2 puntos), y El PRIMER PREMIO para cronómetros de bolsillo.

Finalmente, entre los siete primeros cronómetros de Marina, las fábricas de relojes ZENITH han clasificado cuatro de los suyos.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'30 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 18'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.

Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

RAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 8'50 id.
Algarrobas id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 16'50 pesetas fanega.
Centeno, 10'75 id. id.
Cebada id. 9'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Avena, a 6'50 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 17'00 pesetas las 94 libras
Centeno, a 11'25 id.
Cebada, a 9'50 id. id.
Avena, 7'00 id.
Algarroba, a 12'00 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 31'00 id.
Cerdos sembreros de 35 a 40 pesetas.

Corresponsal

AREVALO

Trigo, a 17'25 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'75 y 11'00 id.
Algarroba, a 11'50 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'50 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Mielas, id. 11'25 id.
Alubias, la fanega, 25 id.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, a 17'00 pesetas, fanega.
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 10'25 id.
Algarroba, id. 11'57 id.
Yeros, a 12'25 id.
Avena, id., 7'00 id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.
MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.
SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redondo, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros

SEMILLAS.—P a terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

TELÉFONO 498.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,
Francia, Portugal y Marruecos



53 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

El rostro palidísimo de la condesa se inclinó a su vez sobre el tísico.

—Sí—dijo con acento que llegó al corazón del desventurado,—nosotros somos los culpables!

Y estampó un beso en la frente de su sobrino.

—¡Ah! ¡quisiera morir ahora!—suspiró René.

Guilio Bresson se había despertado y observaba la escena. Cuando comprendió lo que sucedía, prorrumpió en amargo llanto.

—¿Se lo llevarán ustedes?—balbuceaba.

—No, no tengo derecho, no puedo oponerme; pero cuando haya descendido la escalera, me mataré.

—Usted no cometerá ninguna locura—dijo gravemente Mateo,—no tengo intención de separarlos. Fué usted muy culpable, es verdad, pero le ha amado y se ha arrepentido, y esto le absuelve.

Guilio, delirante de alegría y no encon-

trando palabras para dar las gracias, se arrastraba llorando a los pies de todos.

René, vestido con toda clase de precauciones, fué bajado al carruaje que esperaba a la puerta, y conducido a la quinta Jerval, donde ocupó una hermosa alcoba.

Mateo, desesperado, llamó a un médico, especialista en enfermedades del pecho, el cual, después de examinar atentamente a René, llamó aparte a Mateo, y le dijo:

—La ciencia hará todo lo que pueda para prolongar por unos días la vida del desgraciado; pero éste se halla condenado a muerte.

Mateo sintió que el corazón se le desgarraba; pero se sobrepuso y comunicó a los demás lo que le había dicho el galeno.

—Y lo sabía—dijo Guilio,—y también René, el cual se ha resignado con su suerte y la acepta como una expiación. Yo le seguiré apenas haya cerrado los ojos para siempre.

Mateo y la condesa rogaron a Jak que no dijera a Mary nada de lo sucedido.

Las habitaciones puestas a disposición del

enfermo, estaban separadas del resto de la casa. Nadie tenía que saber que allí habían dos hombres albergados.

Nina pidió permiso para asistir a René como enfermera, y le fué concedido. Luego fué llamada la Ranocchia, la cual conocía medicamentos sencillos que proporcionaron gran alivio al enfermo.

Después de la visita del médico, René permaneció por algunos minutos con los ojos cerrados, como si dirmiese.

Cuando los abrió, vió a su padre a su lado.

—Padre mío—dijo,—no se apene usted si yo me muero. La muerte es vida para mí, acosado como estoy del remordimiento. El cielo ha sido demasiado piadoso conmigo dándome la dicha de conocer a usted, de saber que mi padre fué un hombre honrado, que se vió obligado a abandonarme por la pésima conducta de una mala mujer...

—Sí, fué culpa de la adúltera—dijo Mateo con voz sombría.—Tú, que por una joven malvada fuiste inducido al crimen, puedes

comprender la tremenda fascinación que sobre nosotros ejercen ciertas mujeres. Pero cuando sufrí la desilusión, no debí abandonar a las dos criaturas sin antes asegurarme de que no eran sangre mía.

—Y yo tampoco—agregó René,—debi prestar fé a los embustes de Ginetta, sino avistarme con el conde Carlos y enterarme por él de que aquella mujer sólo merecía desprecio. Pero la posición, la cólera, los celos, no razonan... y así, me convertí en asesino, como tú fuiste para Mary y para mí un mal padre. Pero yo te perdono con toda mi alma, y estoy seguro de que si mi hermana lo supiese todo, también te perdonaría.

—El cariño de tu hermana lo he conquistado sin que ella sepa que soy su padre—dijo Mateo.—¿Tienes fuerzas para escucharme? Te relataré mi historia desde que huí del lado de aquella mujer y del de mis hijos hasta el día. Después tú me juzgarás.

En los labios de René se dibujó una celestial sonrisa.

—Hable, padre mío.